
Samostatný úkol 10  

V této úloze si porovnejte výši zdanění v případě OSVČ a v případě zdanění společnosti 

s ručením omezeným s jedním společníkem, včetně zdanění podílů společníka na zisku. 

(Fyzická osoba založí společnost s r. o. s jedním společníkem a čistý zisk společnosti je 

vyplacen jako podíl na zisku společníkovi.) 

V obou variantách je dosaženo základu daně 1 200 000 Kč. U fyzické osoby - OSVČ jde 

o rozdíl mezi zdanitelnými příjmy a zdanitelnými výdaji, u společnosti s r. o. jde 

o transformovaný výsledek hospodaření na základ daně z příjmů. 

OSVČ Kč 

Základ daně 1 200 000 

  

  

  

  

  

Disponibilní zisk OSVČ  

Poznámka: 

V případě OSVČ lze uplatnit mimo výše uvedený výpočet i další zvýhodnění. Jedná se 

o výhody související: 

• s § 15 ZDP (tj. odpočet úhrad na životní pojištění, penzijní připojištění, úroků 

z úvěru na bydlení atd.) 

• a slev na dani a daňového zvýhodnění na dítě dle § 35ba a § 35c). 

VZ - vyměřovací základ 

Společnost s r. o. - společník FO Kč 

Základ daně 1 200 000 

  

  

  

Disponibilní zisk FO 

 

  

Srovnání daňové zátěže u FO a PO:     rozdíl ve prospěch …………..……………… 

Pokuste se zakomponovat § 15 a slevy na dani. 



Sociální a zdravotní pojištění……!!!! 

 

Úkol k zamyšlení 1 

Zamyslete se, co je důvodem relativního zvýhodnění OSVČ oproti právnickým osobám 

v rámci odvodových povinností vůči veřejnému rozpočtu? 

 

Samostatný úkol 11 

Propočítejte níže uvedené varianty možných příjmů společníků: 

1. Společník pobírá podíl na zisku ve výši 460 000 Kč za rok 
 

Kč 

  

  

Čistý příjem společníka 

 

 

2. Společník je zaměstnán ve společnosti na základě pracovní smlouvy a pobírá mzdu ve výši 

460 000 Kč za rok  
 

Kč 

Hrubá mzda 460 000 

  

  

  

  

  

  

Čistý příjem společníka 

 

  

Doplňte, která z výše uvedených řešených úloh příjmů společníka je z hlediska daňové 

úspory nejvýhodnější variantou …............................................................................................... 

 

 


